
Allocution du 15 Septembre 

Monsieur le président du Sénat, 
Monsieur le président du Rotary International 2020-21 
Son excellence, l'ambassadeur d'Allemagne fédérale 
Madame la directrice des Hôpitaux Lariboisière et Fernand Widal 
Mesdames et Messieurs les gouverneurs 
Mesdames et Messieurs les présidents de club 
et à vous tous membres de nos clubs amis du monde entier, 
ainsi qu'à tous nos amis invités, 

"Friendship et Fellowship"  ou plus précisément  
"Amitié dans la relation et Camaraderie dans l'action",  
voilà résumé notre raison d'être,  
voilà ce qui a toujours lié les 1675 membres qui ont appartenu au club depuis 1921. 

Après la grande guerre, l'épidémie de grippe dite espagnole, et face à une paix plus 
qu'incertaine, 16 membres se sont réunis pour créer le RC Paris, avec sa tête le président 
Gabriel Gorce, éditeur de son état, qui, le club à peine créé, partit pour Edimbourg inviter 
tous les participants de la convention internationale qui s'y tenait. 

La paix est restée la grande affaire du RC Paris jusqu'en 1939.  
Maurice Duperrey, entrepreneur polyglotte devint président du RI en 1937. 

Beaucoup de noms prestigieux marquent cette période, parmi lesquels on peut citer: 
Georges et george-louis Vuitton,  
Salomon Meyer, dirigeant du Bon Marché 
Raoul Meyer, dirigeant des galeries Lafayette 
Charles Heudebert, les biscottes 
Louis Cointreau, liqueurs 
Georges Lalo, papetier 
Frédéric Woltner, chateau Haut-brion 
Charles Blum, automobiles Latil 
Lucien Rosengart, automobiles Rosengart 
Jean Petavy, pneux Dunlop 
Ernest Lerouvillois, huile Veedol 
Léon Montupet, fonderies Montupet 
et René Cassin, prix Nobel de la Paix en 1968 

La seconde guerre mondiale terminée, le club a su se rassembler à nouveau et reprendre 
sa croissance dans l'excellence. D'autres noms prestigieux sont à rappeler : 

les grands couturiers : Jacques Heim, jacques Fath et Pierre Balmain 
Les joaillers : jacques Chaumet , Jean Goulet-Mauboussin et claude Arthus-Bertrand 
Les hommes de théâtre et communication : Robert manuel de la comédie française, 
l'écrivain Jean Dutourd, Philippe Bouvard et George Bérard-Quélin (entre autres fondateur 
du Siècle) 



Les industriels : Jean Turck (fondateur de la Sat devenu Safran) André Arnoux (société 
chauvin-arnoux) et Claude Baseilhac (patron des charbonnage de france), François 
Ailleret, PDG de l' EDF, et notre membre d'honneur centenaire Elie d'Humières, dirigeant 
d'Arjomari-Prioux. 

On notera pour la statistique, que, depuis sa création, l'effectif moyen s'est établi autour de 
200 membres. 

Aujourd'hui, notre comité a choisi de concentrer ses actions sur la Paix, la jeunesse et la 
santé ainsi que le secours aux populations à la suite de catastrophes. 

Pour cela, au titre des dernières cinq années, on peut citer, en plus du soutien à l'action 
internationale Polio Plus et du traditionnel don du sang à la faculté Dauphine  : 
- deux actions de fourniture de matériels médical spécialisé à l'hôpital français de 
Nazareth 
- la construction de 17 maisons  pour les sans-abri de la mousson 2018 au Kerala 
- la fourniture de deux dispositifs de décontamination de déchets bio-médicaux à deux 
hôpitaux pour nomades en Mongolie 
- le partenariat avec la Brigade d'aide aux personnes sans abri, 
- et dans le cadre de la pandémie actuelle, la fourniture de trois respirateurs Weinmann, 
puis d'un appareil de désinfection par UV des effets personnels des soignants et un 
appareil de télédiagnostic, deux appareils de suivi des cinq fonctions vitales ainsi que 
deux respirateurs non intrusifs optiflow , le tout au service des urgences de l'Hôpital 
Lariboisière. 
- et enfin la fourniture de six respirateurs non intrusifs Optiflow à trois hôpitaux privés de la 
région de Beyrouth. 

Pour la jeunesse, le club continue son action depuis 17 ans vis-à-vis des artisans d'art, 
puis a initié une participation au concours international de musique Long-Thibaud-
Crespin avec le prix du public, et il offre régulièrement de nombreux soutiens aux 
étudiants sous forme de prêts ou de subventions. 

Enfin, notre relation avec le club de Berlin-Brandenburger Tor est l'exemple de notre 
volonté de promouvoir la paix par la compréhension et l'amitié.  
Avec les clubs de la Ciudad de Mexico, Parme, Alicante, Athènes, Beyrouth, Bruxelles, 
Cochin, Nazareth et Ulan-Bator, nous améliorons notre compréhension réciproque par des 
actions communes. 

Que les participants de ces clubs qui ont fait l'effort d'être avec nous aujourd'hui soient 
remerciés très chaleureusement... 

Enfin le club doyen ne pouvait fêter cette date sans une action caritative d'envergure. 
Il a donc proposé, dans le cadre du partenariat avec l'hôpital Lariboisière, de participer à la 
mise au point de la chambre prototype du nouvel hôpital Lariboisière 2023.  
Mme Isabey, sa directrice a bien voulu accepter notre support. 

Le résultat du tirage au sort des bijoux mis à disposition gracieusement par les maisons 
Boucheron, Thierry Vendôme et Arthus-Bertrand, que je remercie vivement ici,  sera 
intégralement consacré à ce projet.  
Le tirage aura lieu ce soir ici à 21:45. 



Je terminerai par un remerciement à tous les présents, mais tout particulièrement à nos 
membres, nos présidents de commission, notre commissaire au centenaire ainsi qu'à 
notre comité.  
Ils ont tous, en effet, enduré les effets délétères de la pandémie sans fléchir, ils ont 
réalisé toutes actions non limitées par la réglementation avec détermination et ont 
préparé de très nombreux projets pour redémarrer avec enthousiasme, et faire  
de ce club un jeune centenaire. 

Merci à vous toutes et à vous tous ... 
Et je vous souhaite  une excellente soirée. 


